

立法会四题：狗公园设施

以下为今日（四月三十日）立法会会议上林伟强议员的提问和民政事务局局长曾德成的答复：

问题：

政府于铜锣湾海滨设置的狗公园，自落成以来甚受养狗人士欢迎，这个公园不但吸引区内居民使用，也吸引不少其他地区的养狗人士前来使用，据一些市民反映，自从狗公园落成后，铜锣湾区的卫生情况获得一定程度的改善，也减少了养狗人士带狗散步时对其他非养狗人士的滋扰问题。狗公园落成已经年，就此，政府可否告知本会：

（一）政府是否已经总结了这个公园的经验；相关经验的总结是成功还是怎样；

（二）在目前政府财政充裕的情况下，是否可以在全港其他地区落实推动兴建或增建类似的狗公园设施；及

（三）现时养狗已成为潮流，可惜基于公众卫生条例所限，一些养狗人士只好望公园兴叹，也有个别人士只能在晚上深夜时分偷偷摸摸地带同狗只到公园散步，政府可否在一些大型公园划出一些地方兴建狗只散步区，一来方便市民，二来也可减少公园受个别狗主违例带狗只进入散步导致的卫生问题？

答复：

主席女士：

我就问题回复如下：

（一）湾仔海滨长廊是由土木工程拓展署策划及兴建的，而康乐及文化事务署（康文署）为这场地提供清洁、园艺及保安服务。该场地自去年四月起开放给市民使用，广受养狗人士欢迎，使用率相当高。

（二）及（三）就开放更多公园和康乐场地供狗只活动的议题，康文署一方面不时收到公众人士要求开放更多场地容许狗只进入，但另一方面，也接获不少场地使用者投诉被狗只滋扰。康文署对这些建议持开放态度。在谘询有关区议会、分区委员会和地区人士及获得他们的支持下，康文署会开放更多合适场地容许市民携带狗只进入，务求平衡爱护动物人士与其他场地使用者的需要。康文署在研究

将康乐场地开放供市民携带狗只进入时，会考虑的因素包括地区人士及区议会是否支持、对其他场地使用者，以及附近环境会否造成滋扰、及该场地是否有足够的设施及人手保持场地清洁卫生。

现时康文署辖下有七个位于港九新界的公园，可供市民携带狗只进入。这些场地包括中西区的山顶公园、九龙城区的九龙仔公园、油尖旺区的油尖旺宠物公园、葵青区的长环街休憩花园、葵涌青山公路休憩处、赛马会兴盛路游乐场及清誉街花园。此外，康文署正计划开放六个策划中的休憩用地部分地方，容许市民携带狗只进入。这六个地方分别是荃湾区的第 50 区深井邻舍休憩用地、北区的粉岭 / 上水第 28 区邻舍休憩用地、沙田区的马鞍山西沙路与恒辉街交界的空地、中西区于渠务署上环雨水抽水站园境美化工程范围内、离岛区的大屿山东涌第 18 区休憩用地及深水埗区兴华街西、荔康街及通州街交界地区休憩用地。预计前三项工程将于今年内竣工及后三项工程将由二〇〇九年起陆续竣工。

完

2 0 0 8 年 4 月 3 0 日（星期三）